
prihranila obstrukcija davkoplačevalcem 7 milijonov. 
Tako izgleda ona toli preklicana škodljivost slovenske 
obstrukcije, 

Obstrukcijo so prodali. Tako kričijo naši libe
ralci že dve leti radi obstrukcije v deželnem zboru. 
A vendar že dve leti traja slovenska obstrukcija in 
vsak dan je nov dokaz, da slovenski liberalci lažejo. 
Pregovorpravi, da usta to govore, česar je srce pol
no. Liberalno srce torej sanja le o prodaji. Liberalec 
si ne more misliti izhoda iz obstrukcije drugače, ne
go s prodajo. Povsod vidijo in mislijo le na prodajo. 
Slovensko ljudstvo pa te ljudi gotovo dobro pozna, 
ker jim pri volitvah ne zaupa nobenega mandata več. 

* Učiteljske plače. Štajerski učitelji hočejo i
meti nove zvišane plače. Stvar bi stala deželo okrog
lo vsaj dva milijona, in doklade bi se morale zvišati 
za približno 20 odstotkov. Slovenska liberalna stran
ka sloni na učiteljstvu, in zato je tudi sklenila, da je 
sedaj proti obstrukciji. Liberalci hočejo imeti prosto 
pot za zvišanje učiteljskih plač ter naložiti ljudstvu 
nove doklade, 

* Dalekogledni politiki so slovenski liberalci. 
Ko so naši poslanci pred dvema letoma začeli v dež, 
zboru vojsko zoper krivično nemško nadvlado, so 
kričeče sklenili, da bodo obstrukcijo podpirali. Ne da 
bi se Slovencem ona krivica popravila, pa so pred 
14 dnevi naredili drug sklep, Češ, da sp proti ob
strukciji, ker sedaj v deželi nekatere ugodnosti izosta
nejo. Ali tega dalekogledni politiM pred dvema leto
ma niso vedeli? Ali niso vedeli, da je obstrukcija ve
lik boj, ki ima, kakor vsak' boj, kljub svojim velikim 
ciljem tudi svojo senčno stran? Pretežna večina slo
venskega ljudstva je vse to dobro vedela in kljub te
mu obstrukcijo odobrila, ker je Nemcem treba pokaza
ti, da se Slovenci ne dajo več zapostavljati v lastni 
deželi. Kar storijo naši liberalci, je gotovo neumnost. 

* Regulacija Drave. O tej se je toliko pisalo, 
da bi se že s papirjem, ki se ga je v to uporabilo, 
mogel del Drave regulirati. Kakor nemškutarji, tako 
govorijo sedaj tudi celjski liberalci, da se bo Drava 
takoj regulirala, ako se ustavi obstrukcija v dežel
nem zboru. Toda že jesensko zasedanje se je radi te
ga razbilo, ker Nemci nočejo privoliti v regulacijo 
Drave. Tudi v proračunu za leto 1912 ni krajcarja 
upostavljeno za regulacijo Drave, istotako tudi ne za 
regulacijo Pesnice. Liberalci silijo v deželni zbor, da 
bi tam menda naj naši poslanci lizali roke, katere te
pejo slovensko ljudstvo. Kakor se vidi, nimajo libe
ralci nobenega smisla za slovenske potrebe in sedaj 
skupno z nemškutarji lažejo proti obstrukciji. 

* Grafiki hišni posestniki v svojem listu pri
znavajo, da je slovenska obstrukcija v deželnem zbo
ru deželi le prihranila ter pred vsem davkoplačevalce 
obranila novih doklad, Ako bi slovenske obsjtrukcije 
ne bilo, bi že skozi dve leti imeli kakih 25% več do
kiad. Tudi krščanski socialni poslanci so začeli pri
znavati, da je proti razsipnosti nemškonacionalne ve
čine najboljše zdravilo obstrukcija, 

* Za ločitev zakona je glasovalo v državnem 
zboru, kakor smo že zadnjič poročali, vse, kar je svo
bodomiselno. Glasoval je zastopnik slovenskih libe
ralcev, Ravnihar, vsi trije zastopniki naših nemšku
tarjev, Malik, Marckhl in Wastian ter vsi socialni 
demokratje. Vendar je bil predlog odklonjen, toda ne 
z veliko veČino. Za ločitev je glasovalo 177 poslan
cev, proti 198, torej je bilo le 21 glasov veČine. Iz te 
majhne veČine je razvidno, da mora katoliško ljud
stvo pri prihodnjih volitvah paziti, da ne izgubi no
benega mandata. 

* Naša Kmetijska družba res ne pozna potreb 
kmečkega stanu. Poglejmo samo na zadnji uspeh 
kranjske Kmetijske družbe. Za podporo vsled suše, 
ki bi se naj posebno ozirala na krmila za svinje in 
semena, je izposlovala za kranjske kmete 200.000 K. 
Naši štajerski slovenski poslanci so v poljedelskem 
ministrstvu vprašali, kaj da predlaga štajerska Kme
tijska družba zaradi krmil in semen. Reklo se jim je, 
da družba niti navadnega poročila ni poslala, da bi 
bilo kaj enakega potrebno. Seveda, po suši je letos 
posebno prizadet Slovenski Stajer, vsled tega naša 
Kmetijska družba nima nobenih skrbi za svinjerejo 
in sejatve po slovenskih krajih. Povsod vidimo, da 
nam je skupnost z Nemci le v kvar in škodo. Osvo
bodimo se vendar enkrat nemškega jarma. 

* Vsenemčija. Naša C. kr, kmetijska družba 
si je dovolila, nesramnost, da v svojem uradnem kole
darju 1912 zastopa na strani 4 vsenemško misel. In 
je c. kr.! Slovenske podružnice, protestirajte! 

. „Stajerc" ostane ..Stajerc", vzklika ta list v 
številki z dne 24, decembra. In res ostane ta »edini 
samostojni list naprednih kmetov", kakor se sam ime
nuje, zagovornik ptujskih Šnopsarij in šnopsarjev. 
Zakaj v tej številki prinaša na celi strani velikanski 
inserat ptujske nemške Straschillovešpopsarije, »Sta
jerc" res ostane »Stajerc", Šnopsar res ostane Šnop
ear in zaščitnik šnopsarjev. 

* Deželna vzorna vinska klet. Zveza Štajerskih 
pospodarskih zadrug namerava spopolniti zalogo vin 
v deželni vzorni kleti v Eggenbergu. Štajerski vino
gradniki naj do 8. januarja pošljejo vzorce vin na o
skrbništvo deželne vzorne vinske kleti zveze štajer
skih gospodarskih zadrug v Eggenbergu pri Gradcu. 
Navesti so mora množina, vrsta, letnik in cena jdna. 
Vzorci letošnjih vin so naj ne vpošljejo pred 5. jasm

in 1012. 

Mariborski okraj. 
m Maribor. SpodnJjeŠtajerska ljudska posojilni
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obresti za navadne vloge od 4% na 4%'%", in za vloge 
proti trimesečni odpovedi od ilA% na 4%%, Obenem 
se zvišajo tudi obresti za posojila od 454%' na &%, od 
5% na 5/4% in od 5%% na 554%; zvišanje obresti pri 
posojilih velja samo tako dolgo, dokler se bodo obre
stovale hranilne vloge v zgoraj omenjeni visokosti, 

m Maribor., Podružnica Slovenske Straže za 
Maribor in okolico pod predsedstvom dr. Leskovar
ja prav živahno deluje. Družinski večeri, ki jih je u
vedla letošnjo jesen, se vršijo vsak ponedeljek zvečer 
in so dobro obiskani. Pri teh večerih se je nabralo za 
Slovensko Stražo že nad 100 K samo v teku treh me
secev. Na Silvestrovo pa bomo pohiteli mariborski in 
okoliški Slovenci na veselico, ki se priredi ob prili
ki občnega zbora v dvorani Kat, delavskega društva. 
Združimo se somišljeniki vsi pri prijetni zabavi, in 
napravimo načrt za uspešno delo v novem letu! 

m Gor. Sv. Kungota. Zaveden človek res ne ve, 
bi se li smejal ali pomiloval naše ljube »nemške odre
šenike" in »mučenike", med katere se pač smeta vse
kakor šteti naš nadučitelj in župan. Da g, nadučitelj 
našo slovensko mladino v nemškem duhu vzgaja, je 
splošno znano. Srce se ti pa krči, Če slišiš na cesto, 
s kakim napornim trudom vliva ta »nemški odrešenik" 
in »mučenik" v mlada slovenska srca gornještajerske 
..jodlerje". Naš g. župan Maver nam pa potom svoje
ga sluge vsako nedeljo oznanja pred župniščem v 
blaženi »tajčŠprahi", kljub temu, da v celi župniji ni 
več kakor 1, reci eden rojen Nemec, kateri pa itak" k 
cerkvi ne gre. Povemo gg. nadučitelju in Maverju, da 
so presneto motita, ako mislita, da je naša župnija 
že piklhauba nemškega Mihlna. Hvala Bogu, tudi v 
naši župniji nas je že lepo število zavednih kmetov in 
mladeničev. Cim bolj nas boste zatirali, tem bolj se 
bomo zavedali in prišel bo čas, ko bomo složno kot 
en mož stopili na krov ter branili nage narodne in 
verske svetinje. Vam, dragi tovariši, pa polagam da
nes na srce: Naročite si ob novem letu pri vsaki hi
ši list, kateri zagovarja kmečke težnje, brani narod
ne in verske svetinje, to je »Slovenski Gospodar". 
Svoji mladini pa naročimo »Naš Dom", Vsi stanovi 
se med seboj vežejo, družijo po svojih listih, navdu
šujejo ter si na ta način izboljšujejo svoje stališče, 
seveda na naš račun, Zakaj bi pa ravno mi zaostali? 
Na delo torej za božjo in narodno čast! — Zaveden 
kmet. 

m Jarenlna. V petek, dne 22, decembra opold
ne je umrl v Gradcu g. J. Slekbvec, nadučitelj v pok"., v 
starosti 66 let. Rajni je bil dolga leta nadučitelj v 
Jarenini, Bil je eden izmed tistih redkih učiteljev, ki 
vzgajajo Šolsko mladino v verskem in narodnem du
hu. Pogreb se je vršil dne 25. decembra ob obilni 
udeležbi Jareninčanov, v Gradcu. Pokojniku svetila 
večna luč! 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Božičnica, V nede
I4o, dne 17. t. m. prirejena božičnica naše 5razredni
ce se je prav dobro obnesla. Udeležba tržanov in o
količanov je bila nepričakovano velika. Dvodejanko 
»Lažnjiva Milena" so učenke, oziroma učenci SenČar 
M., Molih K., Senčar J., Breznik M., Cajzler Iv. in 
Keutz J. kaj srčkano igrali. Tudi ljubko petje, katero 
sta vodila gg, učitelja Zabukpšek in From, slednji 
tudi s spremljevanjem na harmoniju, je občinstvu ze
lo dopadlo. Se enkrat izrekamo srčno zahvalo vsem 
p. n. dobrotnikom, ki so na ta ali oni način pripo
mogli, da se je naša božičnica tako lepo vršila. Naj
topleja zahvala pa gre našim veleč, gospem in gospo
dičnam, ki so darovale toliko šartljev za šolsko mla
dež in različnih obeskov za božično drevo ter ga po
magale kinčati in deliti darila, in sicer tele gospe, 
oziroma gospice: dr, GoriŠekova, dr. Haunigova, dr. 
Kronvogelnova, Štukljeva, ZabukoŠekova, Zemljičeva, 
Krambergerjeva, Arnuževa, Silecova, Damiševa, Po
ličeva; gospice Janžekovič, Wutt, Kocmut, Stukelj 
ter gospa nadučiteljeva. Darila smo dobili še slede
ča: Slov, Straža 50 K, iz sodu, poravnave 10 K 20 
vin, Bog plati! 

m Iz Slov. goric. Opomba v 53, štev, ..Sloven
skega Gospodarja" glede nepazljivosti nekaterih urad
nikov, se popolnoma vjema z dejstvi. Nasledek temu 
so pota in stroški. Se celo slavno c. kr. poštno rav
nateljstvo ima delo zaradi tega. Ali potrebuje šo kdo 
dokazov? Torej gospodje, tja po priporočila za višje 
plače. — Pri Sv. Trojici v trgu prebiva človek, ki 
vabi ljudi k sebi in jim pravi bajke, da bo on dobil 
ljudem podporo iz Maribora. Ljudje božji! Ali boste 
res potrebovali uekoga, ki vam bo to reč raztolmačil? 
Shod z govorom kakega gosp. poslanca bi ne bil od
več, 

m Sv. Trojica v Slov. gor. Teden za tednom 
odpovedujejo naši posilinemci posojila našim ljudem, 
da celo še tožijo jih!, Se celo enemu svojih prista
šev, ki veruje edinole v »Štajerca", so odpovedali po
sojilo. Slučajno tudi ta ni mogel priti na volitev. 

m Sv. Trojica v Slov. gor. Iz uaše fare je tu
di gnala radovednost nekaj nesebičnežev na božičnl
co v nemški Šoli pri Sv. Lenartu. Reveži so jokali od 
\eselja in ganutja, ko so slišali svojo slovensko deco 
nemško peti in igrati. A zapazili niso, da je žo nek
do dru«i pretakal solze. On, kolega podoba je plava

božičnim drevescem, si jih je brisal, ko je gle
dal zapeljano in narodnim nas oni prodano ljud
stvo pod seboj. Na misel mu je bržčas prišlo, kako 
mu bodo odgovarjali na sodnji dan. On bo vprašal: 
»Ustvaril sem te za Slovenca. Ali si spoštoval svoj 
narod?" — ,.,Zani;cval som ga." — »Ali si ljubil svoj 
jezik?" — »Zametaval sem ga in se silil z nemščino." 
— ..Ali si delal za svoje rojake?"  »Sovražil sem 
jih in delal za tujoe." — Sodnik zamahne z roko in 
jih pošlje ii kozlom na levici. [n [aill j e bil jok; in 
Mer z zobmi. Na desnici p a ostanejo zavedni. 

* Duhovniška vest. Župnijo Sirje pri Zidanem 
mostu je dobil č. g. Leopold Kolenc, kaplan v Dolu 
pri Hrastniku. 

* Osebna vest. Vodstvo mariborske državne 
gimnazije je v ponedeljek, dne 8, decembra prevzel 
novi ravnatelj g. dr, Tominšek, 

. * iz šole. Za začasne učitelje, oziroma učitelji
ce v mariborskem okraju so imenovani: Maks Vari v 
Jarenini, Kari Urbič pri Sv. Jakobu v Slov. goricah, 
Friderik Vauda pri Sv, Marjeti, Marija Vokač v Ra
cah, Gizela Supanek v SloVi Bistrici za dekliško Šo
lo, Peter MauriČ v Makolah, Maks Vihar pri Sv,Mar
tinu na Pohorju, Janez Živko v Studenicah, Mat.Jan
žekovič za okrajnega pomožnega učitelja. Za pomožne 
učitelje, oziroma učiteljice, so imenovani: Jožef Mit
baiis za prov. šolskega vodjo v Breznem, Frančiška 
Novak v Selnici, Franc RamŠak v St, Petru niže Ma
ribora, Henrik Godi v Razvanju, Marija VVeber in 
Gusti janežič na deški ljudski Šoli v Slov. Bistrici, 
Anica Zorko v Makolah in Martina Kovačič pri Sv, 
VenČeslu, — Učitelj v Crešnjicah, g. A. Hribernik, 
je imenovan za začasnega Šolskega vodjo istotam. — 
Začasna učiteljica Marija MaŠek je imenovana za 
stalno učiteljico. — Vpokojena je Ana Sluga, učitelji
ca za ročna dela v Braslovčah, 

* Korist obstrukcije. Odkar je slovenska ob
strukcija v deželnem zboru, so se morali Črtati izdat
ki za VU milijona kron. Obstrukcija je torej prihra
nila v dveh letih deželi čistili 3 milijone kron. Ker bi 
bil deželni zbor gotovo že sklenil zvišanje učiteljskih 
plač, bi to znašalo 4 milijone, Vsega skupaj je 
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pošteni, krščanski Slovenci, ki ostanejo to, za kar jih 
je Bog ustvaril in se ne prodajajo za Judeževe gro
ŠQ Sudmarki ip Sulferajnu. 

m Sv. Anton v Slov. gor. Kako pa to, da naša 
kmetijska podružnica ne poroča v »Slov. Gospodarju", 
kdaj misli imeti občni zbor. Dobro je že, da se ozna
ni pri cerkvi, a tudi v listih se naj to objavi. Kako, 
da je prišla pomota v nedeljo, dne 17. decembra? G. 
Skrlec je imel namreč napovedan govor za ravno isto 
uro v Ormožu. Se iz sosednje fare so prišli, in ker 
ni bilo zborovanja, drugikrat gotovo ue pridejo. 

m Sv. Anton v Slov. gor. V eni izmed zadnjih 
Številk ».Slov, Gospodarja" vpraša nek dopisnik, kako 
je kaj z našim Bralnim društvom, ali ne bo priredilo 
več nobene poštene veselice. Istih misli, kakor ta ne
znani dopisnik, je tudi večina društva, kakor je to v 
obče znano. Toda znano je tudi, da smo imeli letos 
točo, katera nam je napravila ogromno škode na na
ših poljih in vinogradih, kar je tudi vplivalo na 
Bralno društvo in njegove prireditve. Vendar smo z 
žalostjo opažali, da so se ljudje kljub toči in slabim 
časom udeleževali raznih veselic in balov ter plesov 
po krčmah. Zato pa bi bilo dobro, da bi bilo tudi nar 
še Bralno društvo v tem razporojenem času priredilo 
kakšno pošteno veselico, da bi vsaj ne bilo treba na
šim poštenim fantom in dekletom, kolikor jih Še sploh 
imamo, iskati zabave in razvedrila, katerega je vsak 
človek po težkem in mučnem letnem delu potreben, 
posebno pa Še mlad, po takih krčmah in ničvrednih 
plesih. Želeti bi bilo torej, da bi naše Bralno društvo 
z novim letom pridnejše delalo ter priredilo vsaj dve 
prireditvi, in sicer eno po zimi, drugo pa kedaj po
leti. Cela stvar Še veliko lažje gre, ker ima društvo 
tudi tamburaški zbor, če je še kje. Zakaj pa smo ne
ki potem preskrbeli društvu prostore ? Torej na noge! 

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Na sv, božični 
praznik smo imeli tri mrliče, in sicer tri može, ko
jih skupna starost je 225 let. 

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Strašna nesre
ča! Radolniški gozdovi so zahtevali na kvaterni pe
tek, dne 22. t, m., že drugo žrtev.Ob 8. uri zjutraj so 
ubili plohi Antona Gasserja iz župnije Sorica na Kranj
skem. Zapušča na Kranjskem vdovo in osem otrok. 
Gasser je bil vodja 30 gozdnih delavcev pri riži, po 
kateri se spuščajo drevesa iz hriba v dolino. On je 
prav pridno in modro že par let opravljal to prene
varno delo. Zavedal se je te nevarnosti tako, da je 
večkrat glasno vzdihoval: »Bog varuj mene in moje 
delavce!" »Angel varuh brani nas!" Večkrat v letu 
je dal služiti sv. maše zase in za svoje delavce, po
sebno pa na Rokovo dne 16. avgusta in zadnjikrat 
na Miklavževo dne 6, decembra t. 1, Sprejemal je tu
di sv, zakramente. Vse ga je ljubilo, posebno pa rav
nateljstvo Roussijeve tvrdke. — Močno verni, skrb
ni in delavni mož počivaj v Gospodu! 

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Kako se je po
nesrečil Anton Gasser? Na hribu so bili nakopičeni 
drevesni hlodi ali plohi na zmrznjeni zemlji. Dne 22, 
t. m. je bilo toplo južno vreme. Ob 8. uri zjutraj je 
šel Gasser od nakupičenih plohov dol po riži v globi
no, da bi spodaj nekaj popravil. V tem trenotku se 
vsled talitve zmrznjene zemlje sprožita dva ploha in 
zdrčita v rižo za Gasserjem. Prvi ga zadene v nogo, 
da je padel, drugi butne padlemu v glavo tako, da 
mu zdrobi in odtrga gornjo in zadnjo Črepinjo. Gas
ser je bil takoj mrtev. Se tisti večer ob %8. uri so 
ga prenesli v trg v mrtvašnico. Tvrdka Roussv mu 
je priredila na božično biljo po pozni božji službi ve
ličasten pogreb. Blagi mož, počivaj v miru v sloven
ski štajerski zemlji, daleč proč od svoje žene in 8 ot
rok! 

m Ješenca pri Pohorju. Redkokdaj se morda 
sliši kaj od nas, pa vendar se moramo enkrat oglasi
ti v »Slov. Gospodarju". Ne mislite, dragi bralci, da 
mi tukaj spimo. Tudi tukaj se zmirom množi Število 
naročnikov in počasi jih bo Še več. Vsakokrat z ve
seljem pričakujemo našega pismonoše, ki nam razdeli 
»Slov. Gospodarja" od soseda do soseda. Ta list bi 
ne smel manjkati v nobeni slovenski katoliški hiši. 
Tudi Mohorjeve knjige radi Čitamo. Vse gre lepo na
prej. Naročniki »Slov. Gospodarja." rastejo, nasprot
ni listi ginejo, jih je zmiraj manj, naših pa vedno 
več. 

m Gornje Hoče. Velik nasprotnik Slovencev je 
neki posestnik v Gornjih HoČah, Minule dni se je na 
nekem mestu jezil nad Slovenci in jih izzival, da ga 
je bilo veselje poslušati. Da bi pokazal svojo štajerci
jansko slavo, potegnil je listnico iz žepa ter res po
kazal par desetakov, češ, »Nemci imamo d'nar". Da, 
da, polž nosi svojo hišico na hVbtu, a »gospod" pa vse 
svoje premoženje v žepu. 

m Slivnica pri Mariboru. Nenavadno toplo vre
me imamo v letošnjem Božiču, Vsak kmetic si je lah
ko opravil vse potrebno delo, sprašil polje in tudi 
travnike pognojil z domaČim ali pa z umetnim gno
jem. Pa tudi k svitancam, ki so se služile vsaki te
den v farni cerkvi, smo lahko zahajali od vseh vasi 
obširne fare. Tudi k polnočndci se je zbralo veliko 
ljudstva, posebno mladine, ki se je pa žalibog letos v 
cerkvi in tudi zunaj nespodobno obnašala. Stariši! 
Kadar pošljete svoje otroke v cerkev, večkrat sami 
poglejte za njimi, kako se obnafcajo in kje so, iu bolj
še bo. V tej sveti noči, ko se vsi pošteni ljudje radu
jejo spomina rojstva božjega Deteta, se še blizu cerk
ve v pekovi gostilni, ki nosi napis »Falleseh", celo noč 
popiva, da Še zjutraj pijana mladina z vpitjem po ce
sti moti mirne farane, ko so šli k rani službi božji. 
Žalostno to, kaj ne? Na sveto noč! Ljudje so so zgra
žali, najbolj nad tistim krčmarjem, ki pusti na tako 
sveto noč mladini popivati. Značilno jo, da se v tej 

gostilni pridno prebira »Stajerc". In kamor »Stajerc" 
zahaja, tje naj pošten Slovenec hodi? Govori se tudi 
po naši fari, da se je za časa volitev o pavrih in pa
vrskem donarju prezirljivo govorilo. Dobro je, da si 
to zapomnimo. 

m Pod Bočem. Nekje pod Bočem se nahaja ne
ka posojilnica, ki je v celjski Zadružni zvezi. In ker 
je ta Zadružna zveza vsled poloma Glavne posojilni
ce v Ljubljani prišla v težave, so se take težave po
javilo tudi pri njenih članicah. Načelnik dotične po
sojilnice prosi, kjer le ve, da bi zamogel dobiti vlogo 
ali posojilo, ter obeča celo lastno poroštvo, seveda 
ustmeno. Tako je bil tudi letos spomladi vlovil ptič
ka, kateri mu je šel na limanico in dal par tisoč kron 
vloge. Ko je pa isti vendar potem zahteval od njega 
pismeno osebno poroštvo, je bil tiho ter ni dal nika
kega odgovora. Vložnik je postal nato nezaupen ter 
odpovedai vlogo. Na prvo in drugo odpoved se hra
nilnica in posojilnica ni zmenila, in Šele, ko je pri
šla tretja, so odgovorili, da mora vložnik do gotove
ga Časa počakati. Obrok je potekel in denarja ni bi
.'o. Voljo je imela dobro kakor bolan Človek, toda njen 
zdravnik, celjski revizor, jej je dal napačen recept. 
Rekel je „ne vrniti", saj ste sprejeli vlogo na eno le
to, in tako se mora vsaka vloga sprejemati. Kaj je 
povzročil s tem, bo šele zdaj zvedel, Vsled tožbe je 
bila imenovana posojilnica obsojena, toženo svoto z 
vsemi odvetniškimi in sodnijskimi stroški v teku 14. 
dni plačati. Za te stroške, kateri niso majhni, naj se 
zahvali torej svojemu svetovalcu in revizorju. Brali 
smo že sicer tudi v Časopisih, da je prosila ta poso
jilnica za sprejem kot Članico pri nemškem Verbandu 
v Gradcu, tam pa so odklonili to Čast, zdaj pa prosi 
baje ljubljansko zvezo. 

Ptujski okraj, 
p Ptuj. Taki so! Liberalci bi radi smešili naše

ga državnega poslanca Brenčiča, ker je kmet. V „S1. 
Narodu" čitamo dopis iz Ptuja, ki pa se je gotovo sko
val v celjskem liberalnem uredništvu, v katerem zna
ni mazač meče svoje neumnosti okrog sebe. Sedaj vi
dimo dragi tovariši kmetje, kaki prijatelji so nam li
beralci. Ce se kdo iz naše sredine povspne malo vi
še, ali pa Če zastopa kmet kmeta v državnem zboru, 
takoj lop po njem. Ob volitvah pa mnogokrat v mar
sikaterih okrajih kričijo liberalci in štajercijanci: 
Kmet naj kmeta voli! Sedaj pa, ko imamo kmeta za 
poslanca, pa bi nas radi smešili. Proč z liberalci, na
šimi največjimi škodljivci! Proč z liberalnimi listi! 

p Vurberg. Z veseljem smo sprejeli božični po
zdrav našega lista, kakor tudi poročilo, da bo list se 
z novim letom še povečal. Predno pa še vse to storite, 
sprejmite še eno strašno novico od nas, katero je pri
nesel pred krajtkim ptujski ;, Stajerc" iz Vurberga. Pa 
ne da bi se ustrašili, g. urednik, ker tako hudo ven
dar ni. Naši štajercijanci so namreč objavili dopis v 
svojem lažiglasilu o našem g. župniku, kakor da bi 
oni celo župnijo pohujšali. Sedaj pa čujte, kaj so sto
rili. Kot skrben gospodar naše cerkve so prodali ne
kaj starih nagrobnih križev, kateri so že morda Čez 
^0 let ležali za mrtvašnico in bili tako po postavi last
nina pokopališča. Ce bi bili še 20 let tam ležali, bi 
se nikdo ne zmenil za nje, a sedaj, ko so jih prodali, 
je bil za naše štajercijance ogenj v strehi. Kakor ob
sedeni so začeli rjoveti proti g. župniku po župniji in 
nazadnje v ..Štajercu", kakor bi si oni na ta način 
kaj prigospodarili za svoj žep, pa ne za cerkev. To
da le bodite brez skrbi, zakaj ni še bilo slišati, da bi 
si oni kedaj en tuji vinar prisvojili, kar je ravno 
večkrat slišati od vaše stranke, pač pa povsod delijo 
pravico. Ker še kljub temu, da so gospod župnik na 
prižnici povedali, kam so dejali tisti denar (zname
nje, da so Štajercijanci malokedaj v cerkvi), vam pa 
bodi povedano, da si lahko greste h gospodu župniku 
pogledat cerkveni blagajniški dnevnik, tam je Črno 
na belem, kam je prišel tisti denar. Da bi pa delali 
g. župnik pohujšanje, se tudi ne bojimo, pač pa se 
lahko ljudstvo pohujšuje od vas, ki tako radi opušča
te službo božjo ali jo pa imate zunaj cerkve ter tam
kaj razširjate ..Štajercev" evangelij in ptujski šnops. 
KŠeft jo kšeft. Da bi pa šli g. župnik vas Štajercijan
ce vprašat za svet, kaj smejo storiti in kaj ne, pa 
zastonj pričakujete, ker oni so pod oblastjo višje du
hovske in tudi deželne gosposke, ne pa pod oblastjo 
..Štajerca" in njegovih privržencev. — Kajne, z veli
kim veseljem ste sprejeli tudi poročilo, , da se bodo 
baje g. župnik od nas preselili. Pa preveliko veselje 
nikoli ni dobro. Bodi vam jiovedano, vam mogoče na 
veliko žalost, nam pa v iskreno veselje, da gospod 
župnik na željo svojih dobrih župljanov in vkljub ve
selju svojih nasprotnikov ostanejo še zanaprej med 
nami, da bodo tako še zanaprej vodili svojo, jim izro
čeno čredo. Sedaj pa štajercijanci, le korajžno na de
lo! Le pišite še za naprej svoje neumnosti, za ka
tere se g. župnik kakor tudi mi pošteni farani briga
mo toliko kakor za lanski sneg. Samo kadar bodete 
kaj pisali, bodite toliko dosledni, da zapišete vsaj ne
kaj resnice, ne pa samo laž, ki ima kratke noge. 

p Sv. Urban pri Ptuju. Dopisnik ptujske giftne 
krote je jako dolgo čepel na gnezdu, predno je izva
lil tako neumni članek v zadnji številki. V odgovo.
mu podamo sledeče: Res je lep naš urbanški hrib, 
toda žalibog, da se »ahaja pri nas toliko posilinem
cev. Zadnja številka giftne krote nam piše, da ima 
koruzni piirg tudi škofijsltvo, kakor smo tudi Že mi 
zadnjič poročali. To ime ima zategadelj, ker hoče 
neka stara glava nadzorovati celo faro in imeti vso 
oblast čez naše duhovnike. Temu možu pa svetuje
mo, naj raje pazi na svojega sina, da ta ne bode po 

vzroka, kakor se je to zgodilo pred kratkim v ueki 
tukajšnji gostilni. Tam je morala celo kuharica pose
či vmes in ga udariti z burkljo po glavi, da se ui iz
vršil zločin. Ali je to postavno? Kje pa so orožniki, 
da tega ne vidijo? — Sedaj pa še nekaj o naših vo
litvah. Se bolj kakor naš g. kaplan, se je trudil Ma
rinitseh, ki je hodil noč in dan za pooblastili, da bi 
se mu izpolnila srčpa želja po županskem stolcu, V 
njegovem delu so ga posebno podpirali naš nadučitelj 
Majcen in pa ReS ter njih zvesti pristaši. »Stajerc" 
tudi predbaciva, da ni varno hoditi mimo kaplano\o 
kleti, ker se tamkaj baje strelja. To pa se gotovo ni 
zgodilo; v slučaju, da se je res streljalo tam okrog, 
je storil to gotovo postopač nasprotne stranke, ker so 
že kot razgrajači dobro znani. Nadalje predbacivajo 
našemu g. kaplanu vinsko bernjo. In to delajo edino 
le tisti, kateri niso čisto nič dali in pri katerih se 
sploh ni prosilo. Sramuje se naj pa vsak, kateri od
pove našim duhovnim voditeljem ta prostovoljni dar. 
Politični nasprotniki nam ravno kalijo mir. Mi pri
staši Slov. kmečke zveze pa vam svetujemo, da drži
te jezik za zobmi, ker drugače bi bili primoraui poda
ti izjave v javnost, katere bi vas zelo osupnile in vas 
zamogle spraviti v naročje državnegapravdnika. Pri
hodnjič več. 

p Dragovič. Iz Časnikov smo izvedeli, da je na
ša občina imenovala dr, Ploja svojim Častnim obča
nom. No, mi privoščimo gosp. hofratu to veselje, pri
voščili bi ga bili pa tudi prejšnjemu občinskemu pred
stojniku, ki ima za občino tudi izredne zasluge. Na
dalje bi si dovolili dostojno vprašanje, kako je bilo z 
zadnjo podporo, o kateri več občanov in tudi taki, ki 
so v soseščini, niso nič izvedeli, med tem ko se je ne
kemu posestniku celo dve uri daleč naznanilo, da se 
podpora deli. O tem bomo govorili natančneje, ko bo
do občinske volitve, ki so že blizu, Dragi občani, se
daj je še Čas, da premislite, kake ljudi si bomo v bo
doče izvolili, da bodo vodili usodo naše občine. Pri 
bodočih volitvah ne sme zmagati ne liberalizem, ne 
šnops, ampak pošteno krščansko ljudstvo, 

p Ormož. Naša kmetijska podružnica je v ne
deljo, dne 17. decembra pri Sv. Miklavžu prav u
spešno zborovala, čeravno je oviralo slabo vreme. V 
šolskih prostorih se je zbralo lepo Število gospodar
jev in gospodinj po rani sv, maši. Zborovanje je o
tvoril načelnik podružnice g. Martin Ivanuša, ki je 
najprvo pozdravil navzoče in se spomnil pred krat
kim umrlega vrlega uda iz KrČevin, g. Matjaža Pajt 
ler. Prvi je predaval g. M. JelovŠek, živinorejski nad
zornik iz Gradca, prav temeljito o živinoreji, o pra
vilnih hlevih in gnojiščih itd., ter priporočal v tej 
panogi složno delovanje, ker je živinoreja dober vir 
za kmetovalca. Za njim je govoril g. F. Skerlec o 
gospodarskem napredku, pri katerem bi naj tudi go
spodinje umno sodelovale. Priporoča strokovne spise 
in liste. Predsednik se obema predavateljema, osobito 
g. Jelovšeku, lepo zahvali za mnogobrojni pouk. Ko 
še tajnik g. A, Porekar prečita in' razjasni najnovej
ša poročila podružnice in se oglasi nekaj novih u
uov, sklene predsednik to važno zborovanje, obljubiv
ši, da se spomladi zopet priredi drugo poučno zboro
vanje. 

p Pavlove! pri Ormožu. Jožoš na! Ti Joža si 
čiija, kaj je novega. Skoz naše Polovce bo vel resen 
Šo cug. Paj to ti bo. JožoŠ jož se skoroni ne viipam 
na to spominjati, kak, de to. Ah! Pa to še ne vse. Ti, 
si čiija, tam veš, ne daleč od kovača na enem travnil 
ku Še brš mislijo Štacijon pa magacin postaviti, Paj 
te se bomo lehko k meši vozili. Ti pasja dreta, kaj 
še toti Jidje vse ne zmislijo. Veš, tam gor poleg Lot
merka pa so skos Škeden nekšne stare ženske merili, 
te pa je ona rekla, da po deveti viiri ona sploh ške
den zapre in te na mogo cug iti skoz. To si veli naj 
oni te tak napravijo, da v noči nibeni cug na Šo. Veš 
Joža. tak je ona rekla. Kaj pa ti rečeš na to. Ti si 
sploh bolj v Ormožu in bluzi gospode in si morti tudi 
kaj zvedjo o totem poni. Joj, joj, to te bo. Po novem 
leti bodo veli včasi prišli nekšni Ciči delat in vel bo
do to v par letali napravili. To sen gnes Čiija, ko sen 
iiodja v Ormoš Štibre plačivat, Ce bom kaj zvedja, ti 
bom že pa povedo. — Polovčan. 

p Svetinje. Ob letošnjih državnozborskih volit
vah je bila na velikanskem lepaku PlojaŠev nazna
njena izdatna podpora. Ker o razdelitvi iste do danes 
še nikomur ni nič znano (vsaj v naši okolici ne), vsi
ljuje se nam ob koncu leta opravičeno vprašanje, za
kaj se podpora ne razdeli, in Če se je mogoče razde
lila, kdo jo ima in. koliko. Ce se je mogoče porabila 
podpora v druge namene, je to nedopustno, ker ubo
gi, od suše in toče prizadeti prebivalci res silno po
trebujejo pomoči, vsaj to itak tudi „Nar. List" ob vsa
ki priložnosti hinavsko povdarja. Ce pa podpora sploh 
ni bila dovoljena, in se je s tem (skoraj gotovo) sku
šalo samo nerazsodne volilce zapeljati, , potem je !to 
sramotno za liberalnoslogaške agitatorje, ki po hu
dobnem načinu opravljajo hudobni posel, po domaČe 
povedano: nesramno lažejo! Da se opravičite vsaj 
pred svetom, dajte torej dovoljeno in obljubljene pod
poro vsaj svojim volilcem, da vas še ti prihodnjič ne 
pustijo pa cedilu. Na to vprašanje pričakujemo stvar
nega pojasnila. Da vam ne bo predolgčas, hočemo se 
v prihodnjem letu pogovoriti Še marsikaj. Ce ste pa 
mogoče imenovano dovoljeno, in Že todi za razdelitev 
odločeno podporo po resnem prevdarku odločili za do
stojni pogreb »Narodnega Lista", tedaj pa je stvari 
konec, — NevaŠ. 

p Sv. Bolfenk pri Središču. Med našimi vrlimi 
gospodarji vlada splošno prepričanje, da pride k nam 
premalo »Slov. Gospodarjev".:.To prepričanje je čast



no ssa može, kakor tudi za, list. Želja kmečldh prijate
ljev je, naj bi imel sploh vsak slovenski gospodar 
svojega »Slovenskega Gospodarja", Žene pa »Glasnik 
najsv. Src" ali pa »Bogoljuba", fantje in dekleta »Naš 
Dom", društvene liste pa bi pustih revnejšim slojem. 
Pomislite, koliko stroškov imate, Če imate v hiši pi
jance in zapravljivce, bahate in našopirjene gizdalin
ke!? Tedaj pa stotaki niso dovolj. Za denar, ki ga 
izdaste za poučne, vzgojne liste, vlečete stoodstotne 
obresti. Kaj sodite o tem, kar vam pišem bolfenski 
fant? Gotovo nič drugega, kakor da si zdaj ob novem 
letu naročimo vsi poštene slovenske časopise, ki sem 
jih zgoraj navedel. — J, 

p Občno bojno društro v Ptuju priredi v soboto, dne 6. januarja 
1912 v gostilni g. Dragotina Zupančiča običajni druHreni rečer. 

Ljutomerski okraj. 
I Gornja Radgona. Naš nemški, oz, posilinem

ski občinski odbor, je že zr.net sklenil zvišati 
občinske doklade, in sicer od 60 h na 90%. Tako »na
predno" znajo gospodariti naši Nemci pod vodstvom 
Otona Zorzinija v naši občini, Ker bo ta stranka od
ločevala zdaj tudi v okraju, se je bati, da bo tudi 
tam vedno skrbela za zvišanje doklad, 

1 Gornja Radgona. V zadnji številki cenjenega 
»Slovenskega Gospodarja" napada neki dopisnik na
še Bralno društvo in se huduje nad tem, da društvo 
celo leto ni priredilo nobene veselice. Med drugim 
pravi: »Kaj je pač temu vzrok? Ne moremo si dru
gače misliti, kakor da je Bralno društvo zaspalo vsled 
prevelike vročine in izgubilo življensko moč. Na ta
dopis odgovarjam sledeče: Ta letošnja neznosna vro
čina je gotovo tako slabo vplivala na dopisnikovo do
mišljijo, da isti vsled tega ni mogel najti poavega vz
roka ^nedelavnosti" našega Bralnega društva, Da ni 
Bralno društvo priredilo celo leto nobene veselice, ni 
to zakrivila vročina, temveč je iskati tu vzrok povsem 
drugod. Ce bi dopisnik rad izvedel pravi vzrok', tre
balo bi se mu le "potruditi k dotičnemu gostilničarju, 
kjer so se dosedaj veselice vedno vršile, pa ker se je 
javno oglasil, hočem mu tudi jaz na tem mestu javno 
poročati, o »nedelavnosti" našega Bralnega društva. 
Društvo je hotelo prirediti svojo običajno veselico že 
pustno nedeljo, toda dotični gostilničar nam ni dal 
prostorov ter se je izgovarjal, da ima za ta dan že 
naročen »Tanzmuzik", da iste ne more več preložiti, 
radi Česar je moralo društvo nameravano veselico 
opustiti. Nato je sklenilo društvo^ da se naj vrši ista 
drugo nedeljo po Veliki noči, to je dne 30. aprila, več
ja veselica; diletantje so se vadili, hodili so po eno 
uro daleč k vajam, vprizorili bi se dve gledališki ig
ri, naprosila se je K. S. Z., da pošlje govornika, ki 
naj bi imel slavnostni govor, toda kaj je bilo? Nič! 
Delali smo račun brez krčmarja. Zadnji teden pred 
nameravano veselico je izjavil gostilničar, da nam ne 
da prostorov, ker si je dal sobe na novo poslikati ter 
ne pusti staviti odra, ker se s tem stene poškodujejo. 
V tretje gre rado; tudi mi smo poskusili svojo srečo 
(?) v tretjič, Zadnjo nedeljo pred adventom smo name
ravali prirediti srečolov, Pa kje? Sedaj je ta gostil
ničar odločno izjavil, da nam Slovencem sploh ne 
more dati svojih prostorov, ker bi se s tem zameril 
Nemcem. Kje je tedaj vzrok, da se veselice mso vrši
le ? Iz navedenega bo menda gospod dopisnik sprevi
del, da še ni „vzela letošnja suša" našega društva, 
temveč so le gotove osebe vzrok, da isto ni moglo de
lovati, kakor bi hotelo, da bi moglo tudi na zunanje 
pokazati, da še živi. Meni se le čudno zdi, da napa
daš društvo, ko je vendar to vsakemu znano, kar sem 
zgoraj povedal. Dovolj žalostno je, da nimamo Slo
venci v Gornji Radgoni poštenega prostora za naše 
prireditve, pa tudi za imenovanega gostilničarja, ka
terega smo imeli dosedaj za Slovenca. Ciganom pusti 
igrati v svoji gostilni, a za nas Slovence nima pro
stora! Imel bi še marsikaj povedati o naših razme
rah, toda za danes bodi dovolj, ker bi postal sicer 
ta dopis preobširen. Omenjamo le Še to, da je nujna 
potreba, da si gornjeradgonski Slovenci postavimo v 
najkrajšem Času lastni dom. 

1 Gornjeradgonski okraj. Davkoplačevalcem na
šega okraja naznanjamo nič kaj veselo vest, da bo
do od novega leta naprej plačevali 54% okrajnih do
klad. Tako je sklenila veČina okrajnega zastopa v 
seji z dne 22. decembra po naprednonemško prikroje
nem proračunu in tako sta hotela imeti gospoda dr. 
Kamniker in Oto Zorzini, Namen naprednega nem
škega gospodarstva je jasen: naš okraj gospodarsko 
zasužnjiti in potem nas tudi narodno in politično u
ničiti. Kako postopajo ti napredni nemški gospodarji, 
kaže tudi to, da so si sestavili okr. odbor čisto po 
svoje, da bi le ne bilo nobene slovenske kontrole. 
Slovenskim zastopnikom se bode treba ojačiti in na
sprotne nakane vestno zasledovati'; kajti skoro samo 
slovenski davkoplačevalci bodo trpeli in plačevali, 
med tem ko imajo Nemci v okrajnem zastopu take za
stopnike, kateri ne plačujejo niti enega vinarja dav
ka v okraju, ampak pobirajo na račun okraja mast
ne dohodke. 

1 Sv. Jurij ob Sčavnici. Dr. Kamniker ima v 
okrajnem zastopu gornjeradgonskem prvo besedo. On 
pošilja okrajnemu odboru tudi izdatne račune za okr. 
uboge. Znan nam je slučaj, da je ta gospod lansko 
leto za neko ubogo osebo v Policah za dva ali tri ob
iske računal 90 K, Od okraja najeti uradnik za o
krajno ubogo je dr. Hohn v Radencih, in dobi zato 
od okraja na leto 400 K. Le v najnujnejših slučajih 
bi se smeli klicati zdravniki iz Radgone. Zdaj pa zna
šajo ubožni posamezni računi dr. Kamnikerja, dr. 
KupoHii in Hr. Rnnksohiitza že veliko kron. 

1 Mala Nedelja. Dne 17. novembra je bil zopet 
g. Anton HraŠovec, posestnik in župan, izvoljen za 
načelnika krajnega Šolskega sveta pri Mal. Nedelji, 
namestnikom pa njegov brat Ivan HraŠovec, župan 
in posestnik pri Mali Nedelji, 

1 Sv. Križ pri Ljut»meru. Slavna posojilnica r Ljutomeru je 
blagovolila tudi letos podeliti kot sbožičnico" za uboge učence tukaj
šnje petrazrednice 20 K, č. g Jos. Weixl pa 10 K, za kar jima izre
kata podpisana prisrčno zahvalo. Jos. Rozman, načelnik kraj. šolskega 
greta. Ant. Herzog, nadučitelj. 

1 Sv. Križ na Murskem polju. Tukajšnje bralno društro priredi 
prihodnjo leto dne 7. prosinca veselico. Na rsporedu je petje, tambu
ranje, Šaljivi srečolov, šaljiva pošta in gledališka predstara, ki ima 
mnogo poučnega r sebi. Vabijo se rsi, katerim je kaj na pošteni za
bari ležeče in se želijo prar iz srca razreseliti. Posebna rabila se ne 
bodo razpošiljala. Natančen rspored se objari prihodnjič. Sosednja 
društra in vse domačine rabi uljudno odbor. 

1 Sv. Križ na Murskem solju. čebelarska podružnica za sr. Križ 
in okolico ima sroj redni občni zbor dne 6. januarja na dan sr. Treh 
kraljer ob 8. uri v šoli sr Križa. Čebelarji pridite ta dan rsi na zbor 
in priženite seboj tudi tiste, ki hočejo postati čebelarji. Posebno ste 
še rabljeni čebelarji iz Veržeja in Ljutomera. Občni zbor bo sklepčen 
ob vsakem šterilu članov. K obilni udeležbi vabi odbor. 

1 Negova. Bralno društvo v Negori ima r nedeljo dne 7. jan. 
1912 po rečernicah sr* j redni občni obor po naradnem rsporedu. K 
obilni udeležbi rabi uljudno odbor 

1 Kmetijsko bralno društvo pri Mali Nedelji ima sroj občni 
zbor dne 7. prosinca po večernicah v gostilniških prostorih g. Senčarja. 

s Slov. Gradec. Neprijetno nas je dirnila vest, 
da zapusti obče priljubljeni in radi svoje zdravniške 
spretnosti nenadomestljivi dr. Vinko Schelesniker, 
Slovenji Gradec, ter da se preseli v Ruše. Sedaj pa 
moremo potolažiti vse in radostnim srcem naznaniti, 
da dr, Schelesniker ostane v Slov, Gradcu. 

s Slov. Gradec. Za pisarniškega uradnika pri 
slovenjegraški bolnišnici je imenovan Fr, Golob. 

s Pernice. Dne 23. decembra so se vršile za to 
obmejno občino občinske volitve. Slovenci smo zma
gali v I. razredu na celi Črti, v II. pa posilinemci le 
z enim glasom veČine. Zavrgli so vsa slovenska po
oblastila. Najbolj oblastno se je vedel neki Kristofel. 
Ako ne bi od strani komisije bili tako postopali, zma
gali bi Slovenci na celi Črti. Slava možem, ki so nam 
z neumornim delom pridobili tak nepričakovan uspeh. 

s Šoštanj. Na novega leta dan 1912 popoldne po rečernicah se 
Trši r cerkreni hiši poleg farne cerkve letni občni zbor bralnega dru
štva z običajnim vsporedom. Volil se bo društveni odbor, sprejemali se 
bedo nori člani in vplača se lahko tudi udnina. Društro daje srojim 
udom na razpolago knjižnico, katera se bode še razširila, ako pristopi 
reč udor. V društveni sobi so na razpolago časopisi. K obilni udeležbi 
uljudno rabi odbor. 

s Zavodnje. Izobraževalno društro ima r nedeljo, 31. decembra 
sroj letni občni zbor. 
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k Konjice. Res požrtvovalno se trudi gdč. Mil
ka Pirnat za uboge otroke in lepo svoto je zbrala pri 
mladinoljubnih dobrotnikih. Bog ji povrni trud! To
da nekdo, ki bi naj bil z vsem srcem vnet za Čast in 
procvit šole, se Čuti tujega pri slovenskih otrocih; 
njemu se zdi najvažnejša naloga, gojiti v Šoli posili
nemštvo. G, Pirch je vodja nemških pevcev, otrok v 
svoji šoli pa se mu ne zdi vredno naučiti, oziroma 
drugo učiteljstvo prositi, da bi naučili eno ali drugo 
pesmico povodom obdarovanja otrok na Miklavževo. 
Srečna šola, ki ima tako vnetega voditelja! 

k Konjice. V nedeljo, dne 31. decembra ob 3. uri popoldne pri
redi naše bralno društvo r telovadnici okoliške šole veselico z nasled
njim rsporedom: ). „ Mojstra Križnika božični rečer", uprizorijo fantje. 
2/BPrisiljen stan je zaničevan", uprizorijo dekleta. 3. Petje iz venčeka 
narodnih pesmi. 4. Rojstro božjega deteta v skioptičnih slikah. Začetek 
točno cb 3 uri. 

k Konjice. Zahvala. Za miklavžero se je letos ubogim otrokom 
slovenske šole podelilo 104 pare čevljev, 26 oblek za dečke, 28 oblek 
pa za deklice. Svitlega kneza princezinje so knpile obleko za tri šola
rke. Imamo se posebno zahvaliti gospodični učiteljici Pirnat, ki je vse 
proste ure žrtrorala za to, da se je toliko otrok obdarilo. Podpisani 
šolski sret se r imenu šolske mladine najprisrčneje zahraljuje rsem 
blagim dobrotnikom, ki so po obilnih darorih pripomogli, da se je 
letošnja božičnica tako sijajno obnesla. Še naprej se radi usmilite si
rot — Bog in otroci ne zabimo dobrot. Krajni šolski svet okolica 
Konjice. 

Celjski okraj« 
c Celje. Za popravljanje starega celjskega gra

du je dovolila osrednja komisija za zgodovinske spo
menike 700 K, Nujno potrebno je, da se ta spomin na 
staro našo zgodovino ohrani, ker je zidovje na neka
terih mestih začelo močno razpadati. 

c St. Jurij ob Taboru. Okrajni Šolski svet pa 
Vranskem me je izvolil tukajšnjim Šolskim ogledom. 
Zato me je „Narodni List" krstil z analfabetom, Češ, 
da ,.kakor pravijo" nisem veŠČ Čitanja in pisanja. Iz
javljam, da liberalnega, to je lažnjivega pisanja in 
čitanja, kakor g. dopisnik v „Nar. Listu", res nisem 
veŠČ, in tudi nikoli ne bom. — Franc Lukman. 

c St. Jur ob Taboru. Sprejmite, g. urednik, 
tudi od mene, preprostega Človeka, par besed. Naroč
nik „Slov, Gospodarja" sem šele pol leta, to je od 
zadnjih volitev v državni zbor, pa sem zelo zadovo
ljen ž njim. Vedno sem slišal, da je ,,Nar. List" proti 
veri, a zdaj sem se sam prepričal, da je to res, da 
piše proti naši krščanski veri. Tudi prinese „Sloven
ski Gospodar" veliko več novega in resničnega, ka
kor pa „N'arodni List", ki ga imam že tudi nekaj Ča
sa, ki ga pa z novim letom ne bom nič več naročil, 
ker piše toliko neresnic. Tako piše o našem preč. g. 
župniku, da ga kaj radi prebirajo. Poizvedel pa 
sem, da gospod takih umazapih listov, kakor je „Nar. 
List", ne vzamejo nikdar v, roke. Imajo pač pamet
nejšega dela, In Če nagovarjajo druge, naj opustijo 
ta list, storijo le svojo dolžnost. Tudi jaz ga bom vsa
kemu odsvetoval, komur sta še mar vera in poštenje. 

Naj ga požirajo le liberalci, ki morajo imeti jato po
kvarjen okus, da jim tekne tako berilo. 

c St. Jur ob Taboru. Dne 16, decembra zve
čer je na Dragopolju pri Gomilski vdovec Grabnar 
padel s kozolca in si zlomil tilnik. Nagla smrt! Isti 
večer pozneje sta trčila na državni cesti v Kapli dva 
voznika tako nesrečno skupaj, da je prebodlo oje pr
si Stoberjevemu konju. Konju je na licu mesta stekla 
kri. Vozniki semtertje pozabijo na luč pri vozu. Več
krat pa pozabijo iti pravočasno iz gostilne. 

c Tabor. Liberalci pišejo v „Narodnem Listu" 
o nekem tečaju, kjer bi se poučevalo, kako se marofi 
stavijo. Nam pa se zdi, da bi bil veliko bolj potreben 
strokovni tečaj, kako našim prismojenim liberalcem 
spraviti kolesca v pravi tir, da ne bi prevračali po 
časnikih takih kozolcev, 

c Vransko. Šentjurski liberalci so se poboljša
li. Začeli so hoditi k pridigam. Pa ne vsi. Tisti naj
bolj napredne sorte hodijo med cerkvenim govorom 
rajši podpirat škarpe. Iz hvaležnosti bi se spodobilo 
navesti njihova imena. Pa upamo, da nam ne bodo 
zamerili, če tega danes še ne storimo. Drugi manj 
napredni pa jako zvesto poslušajo besedo božjo, Zad
njič so celo opazili, da bi moral imeti neki cerkveni 
govor dva dela, ne samo enega. Mi, ki nimamo Ča
sti, biti med naprednjaki, smo tudi v pridigi pogreša
li nekaj,. Onih besed namreč, s katerimi je nekoč Ja
nez Krstnik nažgal hinavske farizeje, ki so ga hodili 
poslušat iz zlobnega namena kakor naši liberalci, in 
ki se glasijo: Gadja zalega! 

c Nova Štifta pri Gornjem Gradu. Našemu 
nadučitelju Ivanu Kelcu svetujemo, naj gre poslušat 
pridige v cerkev, da mu ne bo treba vseh mogočih 
žensk vpraševati, če ni župnik naj o „kiklah" pricli
goval. Potem ne bo v nevarnosti, da bi se nad temi 
pridigami „pohujŠal". 

c Nova Štifta. Zdaj Šele vemo, zakaj se naši 
liberalci tako ogibljejo pridige, oziroma krščanskega 
nauka. Ob nedeljah in praznikih se namreč liberalni 
gospodje in pa tudi liberalne device, med pridigo prav 
lepo sprehajajo okoli cerkve po pokopališču, ter men
da premišljujejo o minljivosti Človeške slave, ali jo 
pa kar naravnost popihajo v gostilno; popoldne za 
časa krščanskega nauka se pa sploh ognejo cerkvi. 
kot hu • • • križu. Veste zakaj ? Zato, ker se bojijo, 
da bi se pohujšali. Vsaj ^,Nar, List" tako piše, Oj ti 
ubogi liberalni deviČarji, ki se že pohujšujete ob žup
pikovi pridigi v cerkvi, kako šele zarudevate, ko ima
te svoje shode. Vam tudi velja, kar je rekel Kristus 
farizejem, da komarje precejajo, a kamele požirajo.. 
Kot dober prijatelj svetujem jezičnemu in obrekljivemu 
dopisniku „Nar. Lista", naj drži svoj jezik za zobmi 
in naj ž njim nikar ne pometa po vsej župniji, po
sebno tam ne, kjer ga nič ne briga, 

c Sv. Štefan pri Žusmu. Nezgoda na paši. Red
ko kedaj vidimo pri nas v sredini meseca decembra 
živino na pašnikih, kakor je bilo to letošnjo jesen, pa 
tudi redkokedaj se zgodi na paši taka nesreča, kakor 
se je zgodila tukaj dne 15. decembra. V bližini vasi 
sta se pasli dve sosednji kravi; popoldne spusti tudi 
druga sosedinja svojo kravo iz hleva, Komaj pa se ta 
približa prvima, kojih pastir je bil ravno nekaj časa 
odsoten, se zakadi ena prvih srdito v isto, jo po krat
ki borbi premaga in tako poškoduje, da obleži ta na 
mestu in takoj pogine. Meso je sicer užitno, vendar je 
škoda precej občutljiva. 

c Iz Podloga. Čudno prednost ima naša vas gle
de gostiln, kjer se toči pri nas in popiva cele noči. 
Zato se čudimo, ali niso postave za vse kraje in go
stilne enake? Imamo tudi zganjamo, ki jej pravijo 
ljudje „lekarna", kjer se prav svetlo lakirajo našim 
možem in fantom mošnjički in žepi na žalost naših 
žen in mater. Smelo bi se prodajati žganje le v zape
čatenih steklenicah na dom, pa pravijo, da se tudi 
nasprotno ravna. Dovolj za danes, ako ne bo nič po
magalo, bomo pa prihodnjič drugače povedali. 

Vaško dekle. 
 c Sladka gora. Zadnje volitve so zopet pokaza

le, kdo je z nami in kdo proti nam. Priporočamo svo
jim prijateljem gostilni Cinglak in Svetelšek ter trgo
vino Blatnik, Vprašamo tudi organista, kaj je vzrok, 
tla tako žaluje po bivšem županu? 

c Braslovče. Občni zbor „Braslorškega perskega društva" se 
rrši r nedeljo, dne 31. t. m. ob 3. uri popoldne. ^ 

c Sv. Miklavž nt d Laškim. Kat. izobražeralno in gospodarsko 
društvo priredi na Novega leta dan redni letni občni zbor pri Laporniku. 
Na zborovanju bo tudi govor o pomenu izobraževalnih društev, K obilni
udeležbi rabi odbor. ŠfSS^' 

c FrankolOTO. Kmet. kat. izobražeralno društro na Frankolorem 
ima sroj redni občni zbor dne 31. t. m., t. j . na starega Jeta dan po
poldne po rečernicah r društvenem prostoru s sledečim rsporedom: 
1. Nagoror in pročilo predsednika, tajnika in knjižničarja. 2. Določi
ter in rplačeranje letnine. 3. Volitev članor r odbor. 4. Prosti pred
logi. K najobilnejši udeležbi uljudno rabi predsedništro. & * 

c Gotovlj?. ProBtoroljua i>r žarna hramba r Gotorljah priredi r 
nedeljo na starega leta ob 7. uri zvečer reselico z bogatim srečolorom 
r dvorani g. F. Malgaj. Za mnigobrojni obisk se priporoča odbor. 

Brežiški okraj« 
b Brežice. Cez slabe Čase jadikuje vse; stari 

in mladi tožijo o vedno večjih davkih in drugih iz
datkih, a gostilne se vedno množijo. V okolici Brežic 
imamo že skoraj v vsaki peti hiši gostilno. Zakaj ne
ki občine dovoljujejo vse to? Ker je toliko gostiln, pa 
skušajo gostilničarji z raznimi plesi in bali privabiti 
čim več gostov. Pije in pleše se cele noči. Kam plove
mo? 

b Dobova. Dne 24. t. m. so uprizorili dobovski 
Šolarji božično igro, s katero so prisrčno proslavljali 
..sveto, tiho noč" — milost rojstva Jezusa, Na odru 
smo občudovali božično drevesce, žareče se v luči
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cah, bogato okinčano z darovi, in „angelau, oznanju
jočega veselje, ki je došlo vsem ljudem, Ginjeni so 
poslušali prijatelji in dobrotniki šole deklamacije in 
milo petje malih, izmed katerih se en »govornik" za
hvali za obilen obisk in veliko ljubezen. Bila je ta 
prireditev res božična idila, 

b Blzeljsko. Lep dan je imelo naše Katoliško 
izobraževalno društvo na Štefanovo. Pri PeČniku se 
nas je zbralo veliko Število mož, fantov, žen ip_ dek
let. Zborovanje je otvoril društveni predsednik gosp. 
Pečnik. Zastopnik S, K. S. Z., g. Fr. Zebot iz Ma
ribora, je v daljšem, poljudnem govoru nam jasno 
razložil namene in cilje naših društev, mladinske or
ganizacije, ter je omenjel tudi druge važne dogodke 
zadnjega časa. Vsi smo napeto poslušali ter ob koncu 
izrazili željo, da bi se taki shodi večkrat ponavljali. 
Tudi mi na Bizeljskem krepko napredujemo. 

Vestnik 
mlad. organizacije« 

Slovenskim dekletom se naznanja, da se bode 
knjižica ..Slovensko dekle", katero je spisala tovari
Šica Pepica Senica, v kratkem zopet tiskala in izda
la v II. natisu. Dobivala se bode potem v tiskarni 
sv. Cirila v Mariboru, kjer jo bo 'treba naročati. Ce
na bo zopet 40 vin., po poŠti 50 vin. 

St.VidGrobelno. Slovensko ljudstvo je bilo Že 
od nekdaj ponosno na svoje mladenke, nedvomno po
sebno radi izrednih vrlin, ki dičijo slovenska dekle
ta. Kdo toliko prepoje ob cerkvenih slovesnostih, ka
kor ravno zvonka dekliška grla? Kdo ne občuduje 
razumnosti, gibčnosti in kbrajže naših mladenk pri 
javnih nastopih? Skoro povsod je treba začeti pri 
mladenkah, če se hoče kaj doseči, pri njih je uspeh 
najizdatnejši. Tudi v političnih bojih in pri gospodar
skih vprašanjih je dekliško delo vsega priznanja vred
no. Ta dejstva veljajo tudi o naši Dekliški zvezi. Dne 
3. t. m. je imela dobro obiskano zborovanje. Anica 
Senjker je v lepih besedah navduševala zbrane to
varišice, da naj se s pogumom in srčnostjo bojujejo 
za najdražja bisera slovenske domovine. Roža No
vak razvija lepe misli, kako moramo z Bogom in Ma
rijo delovati za slovensko domovino. Nato je govoril 
naš č. g, kaplan Jastrobnik in iz svetopisemskih be
sed dokazoval, da je naša sveta dolžnost, ljubiti slo
vensko domovino. In sklenil je svoj govor z beseda
mi: ,,'Oj mati moja domovina, ljubezen moja ti edina". 
Volil se je tudi nov odbor: GajŠek Marija, predsed
nica; Novak Anica, podpredsednica; NunČiČ Roža, 
knjižničarka; Senker Anica, tajnica; Arzenšek Ana, 
blagajničarka. Končno so zapela dekleUa, in vsi smo 
se divili lepim, čistim glasovom šeptvidskih deklet. 
Zal nam je za deklice, ki zveze ne poznajo, ali pa je 
nočejo poznati. Milo nebo, poglej na našo zvezo, da 
bo v njej vedno pomlad s svojim delom in vedno je
sen s tisočevim sadom. 

Kamilica. Dekleta so na Štefanovo po večerni
cah pri Marinšeku predstavljale igro »Dve Materi", 
ki se je izborno obnesla. Vsa Čast našim vrlim mla
denkam, ki so bile sicer prvokrat na odru, a so tako 
dovršeno nastopale kot igralke. Občinstva je bilo go
tovo nad 150, Vsi so rekli, da Še kaj tako lepega v 
Kamnici niso videli. Igra se na dan Novega leta po
poldne ponovi. Pridite zopet v velikem šjtevilu. 

Sv. Magdalena v Mariboru, Na Štefanovo je i
mela tukajšnja Dekliška zveza svoj mesečni sesta
nek, katerega se je udeležilo 40 do 50 deklet, kar je 
veliko za tukajšnje razmere. Dekleti Pajnik Terezija 
in Srot Marica sta prednaŠali vsaka eno pesmico. 
Kratke govore so imele Gselman Lina, VabiČ Marija, 
Melaher Julka in Brauneckar Uršula, Nato je govo
ril vlč. g. dr. Hohnjec. Navduševal je dekleta z lepi
mi besedami za Dekliško zvezo, ker le v Dekliški zve
zi si lahko pridobijo splošno izobrazbo, katera je dan
danes tudi dekletu potrebna, in le v Dekliški zvezi si 
bodo utrdile versko in narodno zavest. 

I. občni zbor Savinjskega okrožja Z. S, D„ ki 
se je vršil dne 17. decembra v St, Petru v Savinjski 
dolini, je prav lepo uspel. Udeležba je bila povoljna, 
a v tej krasni dvorani je Še preostajalo prostora za 
ene, katere je malomarnost obdržala doma. Zato pa 
tem bolj Čast onim, ki ste prihitele iz oddaljene Gomil
ske, Braslovč, Sv, Pavla, Polzele in drugod! Vse te 
došle mladenke je prijazno pozdravil vlč. g. dr, Jan
cič. Predsedstvo občnega zbora se, poveri Mariji 
Drev, katera pozdravi vse navzoče, zavedne Savinj
canke v imenu Z. S. D, in S, O, ter označi namen 
občnega zbora. Pozdravi vlč. g. dr, Hohnjeca s pri
znanjem, da že vse željno pričakuje njegovega govo
ra. Nato smo imele priliko poslušati obsežen govor 
vlč. g. dr, Hohnjeca. Vsebino in veliko vrednost go
vora pač ni treba še omenjati, saj to dovolj označi že 
ime g. govornika, kateremu kličemo: Slava!' Pred 
sednica se zahvali g. govorniku in povzame besedo 
ter na podlagi navdušenega gesla: »Savinjske mla
dina mora ostati naša!" Verskonarodna, očiščena, 
kar je tujega in kužnega za naše ljudstvo, liberaliz
ma, označi svoje misli, kako bi naj mladenke vsaj 
deloma to dano nalogo izvrševale. Na podiagi resni
ce, da kjer so v občini ali fari zavedne in značajne 
mladenke, dobra stvar napreduje, kjer pa zastopajo 
mesta gospodinj vrle in narodne ter krepostne Žene, 
lam dobra stvar gotovo zmaguje. Nato vlč. g. dr. Hoh
njec izrazi veseljo, da organizacija v Savinjski doli
ni tako lopo napreduje ter poda še nekatere nasvete. 
Vik g. dr. JančiČ pa poda Še nekaj prav resnih nau
kov, da mladenke, ki se poslužujejo raznih shodov, 
predavanj itd., naj se ne zadovoljijo samo z izrazom: 

...res lepo je b'lo", temveč naj v delu pokažejo, da se 
strinjajo z lepimi in vzvišenimi nameni naše organi
zacije. Predsednica »okrožja BraslovČe", Trezika Ske
ta, poda poročilo S. O'., katero je pokazalo, da našo 
organizacija ni ostala v povojih, temveč, da po tej 
kratki dobi svojega obstanka že lahko pokaže na le
pe uspehe. Ustanovilo se je S. O. 24. jul. 1910. Sa
vinjsko okrožje se z ozirom na krajevne razmere raz
deli v dva dela, celjsko in braslovško okrožje, a ven
dar naj ostane S. O. še na prvotnem stališču, z ozi
rom na večje prireditve. Na predlog vlč. g. dr. Hoh
njeca se enoglasno potrdi prvi odbor. Kot govornica 
nastopi tudi predsednica D, Z, iz Žalca, Mar. Peško. 
Vlč. g. provizor Schreiner stavi občnemu zboru prav 
važne predloge, namreč: naj bi se narodno petje v 
Savinjski dolini bolj gojilo in povzdignilo, in stavil je 
k temu krasen načrt. Drugi predlog pa je: Naj bi 
bila vzajemnost med dekliškimi zvezami v tem, da bi 
se obleke, ki se nabavijo pri rarnih gledaliških ig
rah, shranile, in bi se ob drugi priliki odstopile dru
gi D. Z., ki jih potrebuje. Sprejme se oboje z velikim 
navdušenjem. Pred sklepom Še predsednica M, Drev 
izreče srčno prošnjo do vseh dekliških zvez, naj se ob 
priliki spominjajo Društvenega Doma v Petrovčah. 
Nato zaključi ta lepo uspeli občni zbor in mljfcdenke 
še skupno zapojo: Slovensko dekle, in se vesele raz
idejo. 

Najnovejše. 
Usoda Štajerskega deželnega zbora. Včeraj do

poftjne ob 10. uri se je zbral Slovenski klub štajer
skega deželnega zbora k važni seji. izdal se je na
slednji komunike: »Slovenski klub dež. zbora kon
štatira, da se mu še sicer do danes ni predložil 
delovni program, vendar izjavlja, da je vo
ljan sodelovati v dež. zboru, ako večina zaglamči, da 
bo izpolnila opravičene zahteve slovenskjegja prebi
valstva in ako ostane od novih doklad, katere name
ravajo zvišati za celih 25%, in jih vporabiti za večje 
učiteljsl* plače in za druge deželne potrebe (med 
katerimi slovenske niso nikakor upoštevlane), nê ko
taknjen zemljiški, ter hišni davek in ako se primer
no varujejo najnižje stopinje pridobninskega davka. 

Maribor. »Slovenska Straža" priredi zanSimiv 
in obširen družinski večer na Silvestrovo, to je dne 
31. decembra 1911 ob 8, uri v prostorih katoliškega 
delavskega društva, Plosserg\asse 4. Ze danes opo
zarjamo, da je za zabavni del več kot dovolj po* 
skrbljeno. 

Shodi. Prihodnjo nedeljo, to je na starega leta 
dan, se vrše sledeči shodi: C e l j e , hdtel »Beli vol", 
po rani božji službi, govori poslanec dr, Benkovič; 
M o z i r j e , po večernicah, govori dr. Hohnjec; 
Š m a r t n o pri Velenju, Društveni Dom, po večerni
cah, govori poslanec dr. Verstovšek; S t. P e t e r v 
Sav, dolini, Društveni Dom, popoldne po večernicah, 
govori poslanec Terglav; B u č e pri Kozjem popoldne 
po večernicah, poslanec dr, JankoviČ; Sv, F l o r i 
j a n pri D o 1 i č u , popoldne, poslanec Pišek; ,. S v. 
T, o m a ž pri Ormožu, pri Cafu, po rani božji službi, 
poslanec MeŠko; P o 1 j Č a p e , po rani božji službi 
v gostilni Svetlin, poslanec Novak; Sv, J"! u r i j v 
Slov. gor,, pri Krajncu, po rani božji službi, RoŠkar; 
v J a r e n i n i po rani miši v posoj. hiši, dr.Leskovar; 
Sv. L o v r e n c na Dravskem polju, Društveni Dom, 
po rani božji službi, Ozmec; R i b n i c a na Pohor
ju, po večernicah, Fr. Zebot; L j u t o m e r , gostilna 
Sever, po rani službi božji, govori urednik gospod 
Kemperle. — Poleg teh se bodo vršili shodi Še 
v raznih drugih krajih, — Na Kraljevo dne 6, janu
arja 1912 so dozdaj naznanjeni že sledeči shodi: S t. 
11 j v Slov. gor., Slovenski Dom, po rani božji služ
bi, govori deželni odbornik Robič; R a j h e n b u r g 
ob Savi, Društveni Dom, govori dr. Jankovič, dr. 
Benkovič in drugi. Dne 7. januarja ima dr, Benkovič 
shod na Laškem v pivnici. — Dnevni red teh sho
dov: Deželni zbor in agitacija za naše časopisje. 

Naš teden. Prvi teden v novem letu naj posve
tijo naši somišljeniki agitaciji za naše časopise. Sho
di, ki se bodo priredili od 31, decembra do 7. janu
arja, bodo tudi posvečeni širjenju naših listov, »Slo
venski Gospodar", »Straža", „Naš Dom", naj dobijo 
te dni na stotine novih naročnikov, za to naj pridno 
skrbe vsi naši agitatorji in somišljeniki. Na noge, na 
delo za naše liste! Vsi na shode! 

Jurklošter. V nedeljo, dne 7. januarja se bo 
pri nas ustanovila mladeniška zveza. Ustanovni shod 
je po jutranjem sv, cerkvenem opravilu. Govoril bo 
vlč. g. dr. Hohnjec, 

Silvestrov večer v Ptuju. Na Silvestrov večer 
nam pri rede že znani glasbeniki gg. brata Nerat in 
<i. Unger koncert. Program je skoraj popolnoma slo
• anski, Želeti bi bilo, da kaže naše občinstvo več za
nimanja kot ga je kazalo zadnjič. 

Umrl je hrvaški poslanec g, dr. Vekoslav H o
m o t a r i c , župnik v Tuhlju. Bil je pristaš pravaš
ke stranke ter je bil nedavpo z veliko večino izvoljen 
zopet v hrvaški sabor kot zastopnik klanjškega okra
ja. Pokopan je bil danes ob 10. uri dopoldne. Vrli 
hrvaški rodoljub in velik prijatelj Slovencev naj po
čiva v miru! 

V Gornjem Gradu je umrl nadučitelj Sijanec. 
Pogreb se je vršil danes. N, v m. p.! 

Rajhenburg. Ker sta igri „Oj ta Polona" in 
»Fabijola in Neža" tako lopo uspeli na praznik sv. 
Štefana, in da si jih bodo mogli še drugj prijatelji 
naših prireditev ogledati, se bosta na praznik Novega 
leta ponovili. 

Za dijaške ftnhlnjo v Mariboru so darovali sle
deči p. n. dobrotniki in dobtrotnice: Sijanec, naduči
telj, 10 K; dr. Rosina za dva dijaka 81 K 28, vin.; 
Steinmec Alojzij, posestnik, 4 K; okrajna posojilnica 
v Ljutomeru 40 K; Anton Slander, častni kanonik in 
dekan, 15 K; klub naprednih dijakov v Celju 100 K*, 
Ljutomeržan za kruh sv. Antona 20 K; Mohorjani na 
Breznu 10 K 10 vin.; posojilnica na Slatini*20 K; 
Weixl Jožef, župnik, (dobljena stava) 10 K; okrajni 
odbor Šmarje pri Jelšah 100 K; Strakl, župnik, 50 
glav zelja: Ferk, kmet v Radencih, dve vreči krom
pirja; Prelog, kmet, eno vrečo krompirja in eno vre
čo repe. — Vsem dobrotnikom in dobrotnicam stotero 
Bog plati, in veselo novo leto! 

Za Kmečko zvezo je poslal njen zaupnik Avg. 
Arnuš iz Vareje pri Ptuju, J. K., kot dar tamošnjih 
članov S. K. Z. Somišljeniki, zbirajte ob Novem letu 
darove za Kmečko zvezo! 

Gornja Radgona. V nedeljo, dne 31. decembra 
po rani sv. maši se vrši shod K. Z, v bralni sobi. 
Govori g. Pušenjak. 

Sv. Jurij ob juž, žel. Živinski sejem v St. Jur
ju ob juž, žel. dne 2. prosinca 1911 je dovoljen. 

Italijansko—turška vojska« 
Med tem ko se vojska v Tripolitaniji nadaljuje, 

pišejo razni listi o posredovanju držav za mir. Kakor 
pa se iz dobrega vira poroča, se je baje izjavil sul
tan za nadaljevanje vojske, čeravno ga je opozoril ve
liki vezir na razne okoliščine, ki zahtevajo da se z 
vojsko vendar že preneha. 

Te dni se je nekaj pripetilo, kar jasno kaže, 
da je imel Anglež pri celi stvari roko v igri. Namreč 
mesto Solum, ki ima dobro luko in leži ob tripolitan
skoegiptovski meji, so priklopih na zahtevo Angle
žev Egiptu. Solum je ena najboljših luk v Severni 
Afriki, 

Italija se tolaži s tem, da izbruhnejo na Balka
nu nemiri; to da bo potem napotilo Turčijo, da se pri
čne pogajati z Italijo. 

Dne 11. t. m. so Turki pri Benghasiju napadli 
Italijane ter jih potisnili nazaj, 

Italijani so v minolih dneh zavzeli mesti Tagi
ura in Zanzur, 

Italijani so streljali v mohamedansko mošejo 
med tem, ko so bili zbrani ljudje pri molitvi. Mrtvih 
je 9 in ranjenih več Turkov, 

Iz Carigrada se poroča, da se Italijani vedno 
poslužujejo „dumdum"krogelj za puške. „Dumdum"
kroglje so rabili Angleži v vojski z Buri. To so 
kroglje, ki se razletijo v telesu,, ki je zadenejo. Te 
kroglje so proti ljudskemu pravu, ker so zastruplje
ne^ | 

Cenjenim naročnikom. 
Pred durmi je zopet novo leto in trebabo zopet 

obnoviti naročnino na »Slov, Gospodarja" z a l e t o 
1912. Nedavno smo priložili vsem naročnikom polož
nice, da ž njimi plačajo naročnino. 

Denar se naj pošlje po položnici. Položnica se 
naj natančno izpolni. I m e in s t a n m o r a t a b i t i 
r a z l o č n o p i s a n a , r a v n o t a k o t u d i p o 
Š t a. 

Stari naročniki naj zapišejo na položnico nad 
besedo »Položnica", besedi: Star naročnik; novi na
ročniki pa naj na istem mestu zapišejo besedi: Nov 
naročnik. Ravno tako se naj zapiše na nakaznico: 
Nov, ali: Star, ako kdo pošlje denar po nakaznici. 

Vse dosedanje naročnike prosimo, da nam osta
nejo zvesti; vsak naj se trudi, da dobi vsaj Še enega 
novega naročnika! 

Na delo torej in žilavo agitacijo, da bo naš Ust 
v kratkem v vsaki pošteni slovenski hiši! 

Uredništvo in upravništvo. 

Iz celega sveta. 
24 hrvaških kmetov, ki so umorili človeka, o

proŠčenih. Pred Časom smo poročali, da so hrvaški 
kmetje ob kranjski meji umorili Ceha TuhaČeka, ki 
so ga po nedolžnem sumili, da je on požigalec, po
vzročitelj mnogobrojnih požarov. Radi tega umora so 
zaprli 24 kmetov, ki so bili nedolgo tega pred po
rotniki v Zagrebu, Državni pravdnik je zahteval smrt 
na veŠalih za vse. Porotniki pa so vseh 24 kmetov o
prostili, češ, da so bili ljudje vsled vednih požarov, 
suše in slabe letine tako razburjeni, da ni čudno, če 
so izvršili ta čin v mnenju, da kaznujejo krivca. Do
gnano je namreč, da se v onih krajih požari Še ved
no nadaljujejo, a požigalcev ne morejo dobiti. Mnogo 
jo temu kriva hrvaška vlada, ki te uboge, zapuščene 
ljudi pusti brez varstva in se ne potrudi, da bi dobi
la zločince. Da so te kmete oprostili, so torej porotni
ki izrekli s tem svoj protest proti vladi. 

Izgube Japoncev v vojni z Rusijo. Japonska vla
da je izdala izkaz o izgubah 'Japoncev v vojni 1.1904
1005. Japonci so imeli 40.374 mrtvih in 174.595 ranje
nih, za boj nezmožnih mož, Pri Mukdenu je bilo 16 
tisoč 404 mrtvih in 53.655 ranjenih, pri Port Arturju 
11.360 mrtvili in 32.613 ranjenih. Povprečno je bilo 
ubitih več Častnikov nego moštva* 

Grozen čin blaznega človeka, V kantonu Grau
biinden v Švici je znorel 351etni učitelj Flitsch. V 
blaznosti je ustrelil svojega očeta, mater in dve sest
ri, tretjo sestro je ranil; potem je ustrelil še samega 
sebe. 

Nameravan napad na nemškega cesarja. Ko je 
bil cesar Viljem pred kratkim v Sleziji, so kratko 



preiJ njegovim odhodom na grad Neudeck dobili na ti
ru železnice dinamitno patrono. Cesar so vsled tega 
ni vozil z Železnico, temveč z avtomobilom. Seveda 
so stvar takoj zatajili, |Trdijo, da jo je neki rudar 
slučajno izgubil. Uvedli so pa strogo preiskavo med 
ondotnimi rudarji, med katerimi je baje mnogo anar
histov. 

Palico za odrasle so uvedli kot kazen pri ne
katerih ameriških sodnijah Te dni so nekemu možu, 
ki je pretepal ženo, namazali Šest batin po hrbtu, kar 
je gledala velikanska množica ljudi. 

Kočar postal milijonar. Iz Gradišča ob Soči 
javljajo, da je revni kočar Fran Servagno, živeč v 
ondotni bližini in ki ima osem otrok, prejel iz Avstro 
lije poročilo, da mu je tamkaj umrl sorodnik in mu 
zapustil en milijon kron. Servagnov sorodnik je kot 
mlad deček odšel iz domovine in si prislužil v tujini 
veliko premoženje. 

Velikanska buča. Neki kalifornski sadjerejec je 
pridelal letos bučo, ki je tehtala nad 100 kg. Buča je 
bila visoka 114 cm in je merila v obsegu 230 cm. 


